



对接重要生产基地,启用运输专班

海门两千吨新鲜蔬菜装进上海菜篮子

新一轮疫情发生以来,南通海门在保障本地市场蔬菜供应稳定的基础上,迅速建立通沪蔬菜保供机制,助力稳定上海市民的“菜篮子”。现代快报记者了解到,3月下旬以来,海门累计供沪蔬菜20余种,2000吨。

严君臣 俞苏华 俞新美



工作人员忙碌有序地采收、分拣蔬菜 通讯员供图

对接重要生产基地, 供沪货源“不断档”

4月8日晚上8点,南通强盛农业科技发展有限公司总经理陆小强收到了海门农业农村局紧急发来的蔬菜调运通知,连夜组织公司4个生产基地开展采收、统计、运输等相关工作。

作为南通市蔬菜联盟盟主单位、海门农业龙头企业,南通强盛农业科技发展有限公司自3月下旬以来,日均向上海运送新鲜蔬菜达40吨左右,其中,单日最高供应量超100吨。

3月以来,海门农业农村局紧急成立了120余人组成的工作小组,分村包片开展农业生产技术指导及农村防控工作。实时调度全区的蔬菜生产情况,每周发布海门区蔬菜稳产保供工作周报。鼓励全区有条件的种植户抢抓农时,种足种好速生露地及设施蔬菜。组派农业服务团队专门与农业龙头企业、大型蔬菜保供基地、合作社、家庭农场等40多家重要农产品生产基地进行对接并跟踪服务。积极引导重要农产品生产基地充分发挥自身人员配备齐全、保鲜冷库面积大、初加工场所建设到位等资源优势,将普通种植户、小型蔬菜供应基地的蔬菜进行整合,再

统一进行运输供沪。截至目前,海门向上海供应蔬菜品种多达20余种,并已基本实现对沪供应“不断档”的格局。

启用运输专班, 保障供沪渠道便捷

4月14日上午,满载着10吨莴笋和花菜的海门汽运公司车辆,从常乐镇南通四季常乐企业管理有限公司门口缓缓驶出。公司负责人许庆峰告诉记者,他现在只要专注抓好蔬菜生产、采收,不用去花更多的精力,担心车辆不够、车辆何时能来、车上人员安不安全等问题。

根据统一部署,海门农业部门在负责统计全区农副产品基地总数、品种、库存等情况的同时,积极对接当地汽运、邮政等能够承担大型物流运输的企业,同时,在交通运输、商务、供销、卫健、公安、民政等多部门的配合联动下,组建运输专班专门负责运送海门本地的蔬菜前往上海。

“在保证防疫安全的前提下,有了这样专业的运输专班,就能尽量压缩中转环节、缩短查验流程,节约在途时间,从而让新鲜蔬菜以最短时间到达上海市民手中。”海门区蔬菜站站长陆瑾说。截至目前,海门区专班蔬菜运输已累计超400吨。

闭环管理, 实现供沪运输零接触

3月28日,位于海门区悦来镇悦来村村委会路北侧的农副产品转运点正式投入使用,该转运点从规划设计到建设完成仅耗时两天,共配备了消杀组、车辆引导组、物资信息调配组、装卸服务组和后勤保障组,来海司机无需下车,蔬菜称重、装车,车辆消杀一步到位。“启用转运点,一方面是保障对江浙沪地区尤其是上海地区的蔬菜供应,另一方面是科学有效地阻断疫情传播。”副点长、农业农村和社会事业局副局长张永波粗略估算了下,目前,转运地日消杀沪区来海车辆20余辆,每日装运蔬菜近50吨。

目前,海门坚持动态摸排每日来海农副产品运输车辆,督促各区镇按照“六定、六查、六做到”的要求,对农副产品生产基地的车辆、人员、货物等进行主动报备和全面管控,并配合区卫健委组织对各区镇所有进出农副产品生产基地的生产、装卸等从业人员进行每日核酸,严密监管。同时,完善所有来海运输农副产品的货运车辆闭环管理,通过试点建立农副产品集中转运点、装卸专班等,帮助经营户接驳、装卸农副产品,进一步提高了农副产品的调度和运输效率。

满载大米、面粉、鸡蛋等1000余吨生活、医疗物资 首趟“海安—上海”保供专列发车

4月9日下午4时,满载38车76标箱大米、面粉、鸡蛋等1000余吨生活、医疗物资的首趟“海安—上海”保供专列,驶出上海铁路局海安物流基地,开往上海。记者了解到,这是海安充分发挥多式联运优势,为抗疫民生物资入沪开辟更加安全便捷的通道,筑牢保供上海“生命线”。

随着疫情防控形势越发严峻复杂,公路路网运输面临愈加严格的管控态势。专门开行粮油产品、防疫物资专列,不仅有利于缓解上海疫情防控物资短缺的形势,也为畅通海安企业交通物流通道打了

一剂“强心针”。“海安与上海一江之隔。现在是上海疫情防控最吃劲的关键阶段,我们要同心守‘沪’,全力保障上海物资供应。”海安市委书记于立忠发出全力保供上海“集结号”后,随即,各相关单位部门、行业协会和热心企业迅速行动,在海安市疫情防控指挥部的科学调度下,仅两天时间就实现了物资筹措到位、运输方案到位、班列开行到位。

据悉,首趟“海安—上海”保供列车38车中就有26车的农副产品,共计600多吨。“在上海铁路局集团公司相关单位通力合作下,仅仅用

了两天时间,完成了货物接取、车辆箱源调配、到达端运输协调等工作,保证了专列准点开行。”上海铁路局海安物流基地总经理王卫国表示,海安将进一步把这条铁路保供通道建好、用好,全力以赴支持上海抗疫。

“接下来,我们将继续组织农业企业和广大农户种植养殖基地做好疫情防控形势下的农业生产工作,确保农产品稳产保供。同时筹措更多的海安优质农产品运往上海,助力上海疫情防控。”海安市农业农村局总农艺师薛岩说。

花宇 蔡诚 柳卿 姜明

3300余名青年志愿者坚守战疫最前沿

近日,面对突如其来的新冠肺炎疫情,南通广大团员青年志愿者冲锋在疫情防控“最前沿”。记者了解到,截至4月9日,南通市级层面已经有93家团组织(青年文明号单位、青商企业、青联组织)组建“青年突击队”,活跃在抗击疫情的各项战线,在社会各行各业中招募3396名青年志愿者服务南通主城区疫情防控工作。

庞佳是一名“00后”志愿者,在疫情防控青年志愿者招募令的号召下,她主动到社区报名。“我有时间,我可以来支援社区。”每天一大早,她就穿上红马甲直奔小区卡口,争取居民的理解和配合,耐心教老人使用手机。“美好的家园需要共同守护,这是我们年轻人应尽的责任。”

连日来,南通团市委通过微信、志愿者社群等网络招募方式,

吸纳来自社会各行各业的青年组成了疫情防控青年志愿者储备队伍,队伍通过岗位细分、岗前培训、实地演练等方式成为一股“召之即来、来之能战”的专业志愿力量。疫情的号角吹响后,储备力量立刻释放至各个社区,大大缓解众多小区特别是处在管控和封控区内的小区管理压力。

在防疫一线,产生了许多“亲子搭档”“姐妹达人”“兄弟连队”。“知道女儿要来当志愿者,但没想到和我分在了一组。”看着两三米开外,协助医护做好核酸检测的蔡苏佳,同为志愿者的父亲蔡震国心中满是惊喜。在这轮疫情防控“倒春寒”中,仅仅崇川团区委,就已经招募803名青年志愿者,其中521名投入到疫情防控各项工作。他们积极支援卡口、社区、下沉村庄,在战疫一线书写青春“微故事”。花宇 耿婷婷

船员突发疾病,长航民警紧急救助

4月13日凌晨,停靠在江边的船舶上,一名船员突发腹内绞痛,还伴有多次呕吐,急需前往医院接受救治。长航公安南通派出所民警用公安艇展开救援,从接警出江到救助返回只用了近35分钟。

13日0时20分,长航公安南通派出所接到报警,得知二号锚地“凯翔9”号船上一名船员突发疾病,因疫情影响无法自行上岸就医,急需救助。经了解,该船在南通一德码头装货后,已在长江南通段二号锚地停泊近一个月,船员健康码、行程码均无异常。

船员倪某兰于4月12日20时许开始腹内绞痛,伴随多次呕吐症状,期间服用过止痛药,但未见效果,现已疼痛难忍,全身虚脱。

值班所长吴友凯率先带队登艇,利用公安艇展开救援。在仔细核验“凯翔9”号船船员健康码、行程卡后,民警协助倪某兰与其丈夫谈某华穿上防护服,搀扶着倪某兰登上公安艇,返回公安警备码头,并联系120急救中心请求调度派车。这次深夜江上救援,从接警出江到救助返回仅用了近35分钟。严君臣 段红波

已婚男骚扰女工友不成,竟上网诽谤

已婚男工友看上一面之缘的女工友,有心弄来手机号码,添加微信跟对方搭讪,两次被删好友后,为泄私愤,在网络上杜撰淫秽信息、捏造事实对女子进行恶意诽谤。4月11日,如皋市公安局依法给予捏造事实诽谤他人的王某某行政拘留5日的处罚。

4月10日上午7点多,如皋港中心派出所接到报警后,赶到辖区某企业处置。据女员工小孙(化名)讲述,其近期连续收到大量陌生人加微信好友的请求和陌生来电,不堪其扰。小孙从和其中一名陌生网友聊天中得知,有人在某交友平台上发布淫秽信

息,并配上了她的手机号码。她联想到前段时间男工友王某某加她微信,跟她搭讪。知道对方已婚她两次删除了对方。

后据王某某交代,他与小孙有过一面之缘后,便一直寻机搭讪,在小孙快递单上看到手机号码后,以陌生人身份添加了小孙。被小孙两次删除好友后,王某某心生怨恨,便在某交友平台上发布淫秽交友信息,并附上了小孙的个人手机号码。

经调查,王某某的行为已构成捏造事实诽谤他人,如皋警方依法给予王某某行政拘留五日的处罚。严君臣 陈园园

丈夫赠与第三者200多万,妻子尽数追回

在夫妻关系存续期内,男方出轨,赠与第三者200多万元的财产。夫妻一方赠与第三者的财产,到底合不合法呢?妻子有权追回吗?近日,启东法院对这起赠与合同纠纷案进行了审理。

2013年起至2020年4月,男子姚某出轨婚外第三人徐某。期间,他通过微信、银行转账等方式,给徐某转账达100余万元,并

为徐某购置的某小区商品房支付首付款及装修款数十万元。妻子袁某发现后诉至法院,请求判决徐某返还姚某赠与的钱款。

启东法院经审理认为,姚某在与袁某婚姻关系存续期间赠予“第三者”财产的行为,严重侵害配偶的财产权益,其赠与徐某财产的行为认定无效,徐某应返还袁某200余万元。严君臣 吴锴超